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 COMUNE DI ANCONA

ARGOMENTO N. 1089/2019
iscritto all’O.d.G. del Consiglio
OGGETTO: MOZIONE SU SOSTA DISABILI

I Consiglieri comunali Matteo Vichi e Mirella Giangiacomi sottopongono all’esame del Consiglio comunale la seguente mozione:
IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO

· Che è dovere del Comune, quale Ente proprietario delle strade, garantire e manutenere adeguate attrezzature, aree e segnaletica necessarie a garantire ed agevolare la mobilità e la sosta di veicoli di persone invalide;

· Che all’interno del territorio comunale di Ancona sono presenti oltre 3000 stalli riservati alla sosta dei disabili;

· Che nei grandi centri urbani, ma anche in città minori, è diffuso il fenomeno della sosta abusiva negli stalli riservati ai disabili, soprattutto quando posizionati nelle vicinanze di centri di interesse pubblico e amministrativo ed in particolare nelle zone dove risulta più difficile sostare;

· Che come è emerso dai dati del Comando della Polizia Locale di Ancona sono state emesse nel 2018 n. 93, nel 2019 fino a settembre n. 66 sanzioni per divieto di sosta negli stalli dei disabili, e che si è potuto pertanto constatare che il fenomeno della suddetta sosta abusiva è decisamente minore rispetto ad altre città;
CONSIDERATO

· Che il Comune di Ancona da sempre collabora con le associazioni che quotidianamente contribuiscono alla difesa e alla promozione dei diritti dei disabili, come ad esempio Aniep, Centro H, UILDM, U.I.C. Ancona, peraltro con risultati importanti sotto il profilo della dell’efficacia e delle iniziative intraprese;

· Che nel 2010 l’associazione Aniep - sezione di Ancona, ha fornito gratuitamente all’Amministrazione Comunale, 75 tabelle integrative indicati la frase “Prima di parcheggiare pensaci”, poi installate sotto al segnale verticale “sosta riservata a disabili” e posizionate in luoghi sensibili, ovvero dove la sosta è più ricercata o si sono registrati più abusi,

Per quanto sopra premesso il Consiglio Comunale IMPEGNA il Sindaco e la Giunta:
· A costituire un tavolo tecnico, coinvolgendo anche le principali associazioni di promozione e tutela dei diritti dei disabili, per valutare ed individuare dispositivi tecnologici adeguati per dissuadere dalla sosta abusiva negli stalli dedicati ai portatori di handicap;

· ad individuare, per poi attuare, entro 60 giorni dalla costituzione del tavolo tecnico, un’idonea forma di sperimentazione tecnologica in grado di far valutare all’Amministrazione Comunale l’opportunità di attuare ed eventualmente estendere in maniera definitiva la sperimentazione;

ad installare ulteriori 75 tabelle integrative da posizionare in corrispondenza della segnaletica verticale per la “sosta riservata a disabili”.


Ancona, 29.10.2019

I CONSIGLIERI COMUNALI

f.to
Matteo Vichi e Mirella Giangiacomi
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